WIN-FIRME Classic 6

FEUILLE D’ORDRES 

ne jamais inscrire de nombres à virgule

Entreprise n° …../……   Nom de l’entreprise : ..................................…….....
Ordres pour l'année: ...........................

	RAPPELS

(optionnel)
	
	
	
	
	

	stocks
	PRODUCTION
	quantité à produire
	prix de vente (UM)
	budget pub (UM)
	budget qualité (UM)

	
	produit A
	............ ...........
	......... .........
	....... .........
	.......... ........

	
	produit B
	......... ............
	.......... ............
	.......... ............
	.......... ............

	
	produit C
	.......... ............
	.......... ............
	.......... ............
	.......... ............

	nb salariés
	OUVRIERS
	
	
	
	

	
	embauches (+)
	Licenciements (-)
	
	
	

	
	+ .......
	- ....
	
	
	

	salaire 
	salaire (UM)
	
	
	
	

	
	................
	
	
	
	

	nb machines
	MACHINES
	Achats
	Rappels :

	
	classiques
	+ .......
	valeur (UM): 1000
	rendemt/ouvr :30
	capacité : 300

	
	modernes
	+ .......
	valeur (UM): 3000
	rendemt/ouvr :50
	capacité : 1000

	R&D cumulé
	SCIENTIFIQUE
	Budget de l’année
	Rappels :

	
	R& D
	.................
	R&D à cumuler pour développer produit B (UM): 1000

	Capacité. de financement
	
	
	R&D à cumuler pour développer produit C (UM): 4000

	
	Le total achats de machines et R&D ne doit pas dépasser la capacité de financement sans accord du banquier

	Si vous abandonnez un marché, cet abandon sera définitif. 

Pour abandonner un marché, il suffit de ne pas inscrire de prix de vente (pour le produit concerné).


Nom des dirigeants :

Direction générale : 
……………………………

Direction commercial : 
……………………………

Direction des ressources humaines :
……………

Direction technique :
……………………………

Direction financière :
……………………………

VOS PRévisions chiffrées 

	
	Demande globale
	Vos ventes
	Coût de revient:
	Image

	produit A :
	
	
	
	

	produit B :
	
	
	
	

	produit C :
	
	
	
	

	Rendement moyen :
	
	
	
	

	Résultat final:
	
	
	
	


DOSSIER D’aide à la décision 
Objectif du document : Ce dossier est remis à l’animateur avec les ordres pour l’année prochaine. Il permet de contrôler la cohérence et le fondement des décisions prises et sert de base à des discussions en cours.

1. ASPECT COMMERCIAL

Calcul des parts de marché

Les rapports indiquent les ventes que vous avez réalisées, et le total des ventes de toutes les entreprises, produit par produit. Il est intéressant de calculer sa part de marché en valeur et en volume (exprimée en pourcentage).

	Part de marché
	A
	B
	C

	en volume 
	
	
	

	en valeur 
	
	
	


Commentaires :

Analyse de votre position face à la concurrence :

PARTS DE MARCHE (valeur) des entreprises concurrentes :

	ENTREPRISES
	A
	B
	C

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	6
	
	
	

	7
	
	
	

	8
	
	
	

	9
	
	
	

	10
	
	
	


Commentaires :

Analyse de la concurrence

Pour interpréter la répartition des parts de marché, il faut s’interroger sur les décisions de la concurrence en terme de prix, communication, qualité, salaires. Vos décisions comparées aux valeurs moyennes permettent normalement d’expliquer vos performances.

Analyse :

Prévisions des ventes

Dans la section « variables du jeu », paragraphe « informations commerciales » , on vous donne les prévisions des ventes globales pour les trois produits sur 10 ans. C’est à partir de ces prévisions, et de votre part de marché que vous pouvez estimer avec une certaines précision vos objectifs de ventes futures. C’est un moment clef de votre prise de décision

Estimations et justification :

Stratégie

Votre objectif de ventes doit être soutenu par un ensemble de décisions cohérentes en terme de prix, publicité, qualité.

Votre positionnement :

2. ASPECT TECHNIQUE

Calcul du rendement réel moyen

Le rendement réel de vos salariés est calculé en divisant le nombre total de produits fabriqués par le nombre total d’ouvriers que vous possédez. Ce rendement réel doit être comparé au rendement théorique de vos machines. 

Calculs et commentaires :

Politique salariale

Elle dépend de votre analyse de la motivation de votre personnel, et du niveau de qualité que vous souhaitez atteindre.

Objectifs :

Machines, embauches et licenciements

A partir de vos objectifs de ventes, et de vos stocks, vous déterminez vos objectifs de production. En fonction de vos machines existantes, vous déterminez les acquisitions nécessaires. Enfin, à partir du rendement des machines, vous déterminez le nombre d’ouvriers nécessaires.

Objectifs :

Unités de production :

Main d’œuvre :

Calcul du coût de revient : 

Ce calcul est primordial afin de déterminer un prix de vente qui vous évite de vendre à perte. Ces calculs vous permettent également de déterminer les principales sources de coût que vous pouvez chercher à diminuer.

	
	Année courante
	Prévisions

	COÛTS INDIRECTS DE PRODUCTION 
	
	

	
	
	
	

	
	Nombre total de produits vendus (A+B+C)
	..............
	

	
	Amortissements
	+ ..............
	
	

	
	Frais financiers
	+ ..............
	
	

	
	Coût du stockage
	+ ..............
	
	

	
	Total des coûts généraux
	= ..............
	
	

	
	Coûts indirects par unité vendue
	..............(a)
	

	
	
	

	COÛTS DIRECTS DE PRODUCTION 
	
	

	
	
	
	

	Calcul préliminaire
	Total salaires
	..............
	
	

	
	Nombre total de (A+B+C) fabriqués
	....100 %
	
	

	
	Part de produits A
	.......... %
	
	

	
	Part de produits B
	.......... %
	
	

	
	Part de produits C
	.......... %
	
	

	
	Coût salarial pour le seul produit A
	..............
	
	

	
	Coût salarial pour le seul produit B
	..............
	
	

	
	Coût salarial pour le seul produit C
	..............
	
	

	
	
	
	

	PRODUIT A
	Nombre de produits vendus
	..............
	

	
	Coût salarial pour le produit
	+ ..............
	
	

	
	Budget Publicité
	+ ..............
	
	

	
	Frais administratifs
	+ ..200......
	
	

	
	Budget Qualité
	+ ..............
	
	

	
	Achat Matière(1 x unités produites)
	+ ..............
	
	

	
	Variation du stock du produit
	- ..............
	
	

	
	Total coûts directs
	= ..............
	
	

	
	Coûts directs par unité vendue
	..............(b)
	

	
	COÛT DE REVIENT d'une unité vendue
	..............(a+b)
	

	
	Prix de vente
	..............
	

	
	Marge unitaire sur coûts directs
	..............
	

	
	MARGE UNITAIRE sur coût de revient
	..............
	

	
	
	
	

	PRODUIT B
	Nombre de produits vendus
	..............
	

	
	Coût salarial pour le produit
	+ ..............
	
	

	
	Budget Publicité
	+ ..............
	
	

	
	Frais administratifs
	+ ..400......
	
	

	
	Budget Qualité
	+ ..............
	
	

	
	Achat Matière(1 x unités produites)
	+ ..............
	
	

	
	Variation du stock du produit
	- ..............
	
	

	
	Total coûts directs
	= ..............
	
	

	
	Coûts directs par unité vendue
	..............(b)
	

	
	COÛT DE REVIENT d'une unité vendue
	..............(a+b)
	

	
	Prix de vente
	..............
	

	
	Marge unitaire sur coûts directs
	..............
	

	
	MARGE UNITAIRE sur coût de revient
	..............
	


	PRODUIT C
	Nombre de produits vendus
	..............
	

	
	Coût salarial pour le produit
	+ ..............
	
	

	
	Budget Publicité
	+ ..............
	
	

	
	Frais administratifs
	+ ..400......
	
	

	
	Budget Qualité
	+ ..............
	
	

	
	Achat Matière(2 x unités produites)
	+ ..............
	
	

	
	Variation du stock du produit
	- ..............
	
	

	
	Total coûts directs
	= ..............
	
	

	
	Coûts directs par unité vendue
	..............(b)
	

	
	COÛT DE REVIENT d'une unité vendue
	..............(a+b)
	

	
	Prix de vente
	..............
	

	
	Marge unitaire sur coûts directs
	..............
	

	
	MARGE UNITAIRE sur coût de revient
	..............
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	DÉTERMINATION DU RÉSULTAT GLOBAL 
	
	

	
	Marge unitaire par produit A
	..............
	
	

	
	nombre de produits A vendus
	..............
	
	

	
	Résultat global sur le produit A
	+ ..............
	

	
	Marge unitaire par produit B
	..............
	
	

	
	nombre de produits B vendus
	..............
	
	

	
	Résultat global sur le produit B
	+ ..............
	

	
	Marge unitaire par produit C
	..............
	
	

	
	nombre de produits C vendus
	..............
	
	

	
	Résultat global sur le produit C
	+ ..............
	

	
	Budget Recherche et développement
	- ..............
	

	
	Impôts
	- ..............
	

	
	Résultat global de l'exercice
	..............
	


3. ASPECT FINANCIER

Trésorerie

Les achats de machines et les frais de recherche et développement sont considérés comme étant payés dès le 1er janvier. Il est donc nécessaire d’estimer sa trésorerie au 1er janvier N+1.

	Trésorerie au 31/12/N-1 :
	
	Rappel du bilan N-1)

	Achat de machines en N :

Recherche et développement en N :
	
	Voir les ordres

	Trésorerie au 1/1/N) :
	
	Par différence

	Trésorerie au 31/12/N) :
	
	Rappel du bilan N

	Achat de machines en N+1 :

Recherche et développement en N+1 :
	
	Voir les ordres

	Trésorerie au 1/1/N) :
	
	Par différence

	Solde des encaissements et décaissements :
	
	Estimation

	Trésorerie au 31/12/N) :
	
	Estimation

	Commentaires :




Capacité d’investissement

La Recherche, et les acquisitions de machines, sont des investissements lourds qui n’ont des retombées économiques qu’à long terme. Il faut déterminer le montant maximum que vous pouvez consacrer à ces investissements chaque année.

	Calcul de la capacité de financement 

(optique prudente : dettes nulles) :
	

	Calcul de la capacité de financement 

(optique raisonnable : dettes < capitaux propres) :
	

	Calcul de la capacité maximum de financement 

(dettes < 2 x capitaux propres)  :
	

	Commentaires :




Détermination d’un résultat prévisionnel

	COMPTE DE RÉSULTAT PRÉVISIONNEL 

	CHARGES
	PRODUITS

	Frais administratifs
	
	VENTES :
	

	Achat de matière
	
	produits A
	

	Amortissements machines
	
	produits B
	

	Coût de stockage
	
	produits C
	

	Dépréciation des stocks
	
	
	

	Budgets Publicité
	
	PRODUCTION STOCKÉE
	

	Budgets Qualité
	
	produits A
	

	Charges financières  (intérêts)
	
	produits B
	

	Charges salariales
	
	produits C
	

	Recherche
	
	
	

	Impôts
	
	
	

	Résultat (bénéfice)
	
	Résultat (perte)
	

	TOTAL
	
	TOTAL
	


Votre analyse de la structure financière
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